



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об итогах VII Байкальского международного экономического форума

12–14 сентября 2011 года в городе Иркутске состоялся VII Байкальский международный экономический форум.

Форум был подготовлен и проведен Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством регионального развития Российской Федерации, правительством Иркутской области при участии Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Российского союза промышленников и предпринимателей и других организаций.

Форум впервые прошел в статусе международного. Особенностями VII Байкальского международного экономического форума также стали возросшая практическая направленность обсуждаемых вопросов и повышенное внимание к нему со стороны представителей российских и иностранных деловых кругов. Мероприятия форума проходили в дни празднования 350-летия города Иркутска.

Цель VII Байкальского международного экономического форума – приданье дополнительного импульса экономическому и социальному развитию Сибири и Дальнего Востока.

В период подготовки VII Байкальского международного экономического форума при непосредственном участии комитетов и комиссий Совета Федерации были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

совещание "О тарифной политике в теплоэнергетике в сфере жилищно-коммунального хозяйства", состоявшееся 31 марта 2011 года в городе Иркутске (организаторами были Комитет Совета Федерации по вопросам местного самоуправления, Комиссия Совета Федерации по естественным монополиям, Комиссия Совета Федерации по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству, а также правительство Иркутской области);

"круглый стол" на тему "Нормативно-правовое регулирование развития транспортной инфраструктуры нефтяной и газовой отраслей", состоявшийся 29 июня 2011 года в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (организатором была Комиссия Совета Федерации по естественным монополиям);

"круглый стол" на тему "Развитие гражданской авиации в Сибири и на Дальнем Востоке", состоявшийся 8–9 сентября 2011 года в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (организатором была Комиссия Совета Федерации по естественным монополиям).

На проведенных в рамках форума двух пленарных заседаниях "О государственной политике и стратегии развития Сибири и Дальнего Востока. Институты развития. Инструменты поддержки" и "Сибирь и Дальний Восток: международная интеграция. Стратегия. Инновации и инвестиции", международной конференции "Европа – Россия – АТР. Энергетика: интеграция и сотрудничество", девяти "круглых столах" состоялось предметное обсуждение Стратегии социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 года, Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года и ряда федеральных целевых программ.

Состоялось заседание расширенной рабочей группы по лесному хозяйству и лесопользованию Совета по развитию лесного комплекса при Правительстве Российской Федерации.

Проведение указанных мероприятий позволило выработать предложения по разработке и реализации инновационных проектов, направленных на развитие научно-технического и инновационного потенциала регионов, повышение эффективности использования природных ресурсов, по улучшению экологии, развитию энергетики, туризма, жилищного строительства и рынка

жилья, агропромышленного комплекса, что чрезвычайно актуально для Сибири и Дальнего Востока.

Деловая часть форума включала подписание ряда соглашений и договоров в рамках сотрудничества ведущих российских корпораций с субъектами Российской Федерации и с зарубежными партнерами.

Участникам форума был представлен проект аналитического доклада "Инновационное развитие России: стратегия, ресурсы, законодательные решения", в котором отражены актуальные проблемы Сибири и Дальнего Востока, аргументировано и подробно проанализированы механизмы, которые позволяют максимально эффективно раскрыть огромный экономический, социальный и модернизационный потенциал как Сибири и Дальнего Востока, так и России в целом.

В дни работы форума прошла выставка инновационных и инвестиционных проектов "Сибирь – земля возможностей. Иркутск – точка опоры", на которой были представлены экспонаты Иркутской области, En+Group, закрытого акционерного общества "Акционерная компания "АЛРОСА", Государственной корпорации по содействию разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции "Ростехнологии", открытого акционерного общества "Российские железные дороги", открытого акционерного общества "Группа "Илим" и многие другие.

В мероприятиях форума приняли участие более 1400 человек. Среди них 19 членов Совета Федерации, 4 депутата Государственной Думы, Руководитель Администрации Президента Российской Федерации С.Е. Нарышкин, Министр регионального развития Российской Федерации В.Ф. Басаргин, заместитель Министра экономического развития Российской Федерации О.В. Фомичев, статс-секретарь – заместитель Министра энергетики Российской Федерации Ю.П. Сентюрин, руководитель Федерального агентства лесного хозяйства В.Н. Масляков, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе В.А. Толоконский, генеральный директор Государственной корпорации по содействию разработке, производству и экспорту высокотехнологичной промышленной продукции "Ростехнологии" С.В. Чемезов, президент, председатель правления открытого акционерного общества

"Объединенная авиастроительная корпорация" А.И. Федоров и другие должностные лица органов государственной власти и финансово-промышленных структур, делегации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представители деловых кругов, видные ученые и общественные деятели Российской Федерации, а также делегации из 28 стран.

Особое внимание было уделено вопросам развития сотрудничества Российской Федерации с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона. Состоялись российско-китайская конференция по приграничному и межрегиональному сотрудничеству, российско-монгольская дискуссия по тематике приграничного сотрудничества, "круглый стол" на тему "Молодежное предпринимательство на пространстве ШОС", а также заседание правления Делового совета Шанхайской организации сотрудничества.

Работу форума освещали около 300 журналистов, представляющих российские и зарубежные средства массовой информации.

Обсудив итоговые документы VII Байкальского международного экономического форума, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Одобрить основные положения проектов рекомендаций, подготовленных по итогам работы "круглых столов" и международной конференции "Европа – Россия – АТР. Энергетика: интеграция и сотрудничество", проведенных в рамках VII Байкальского международного экономического форума.

2. Поручить комитетам и комиссиям Совета Федерации, ответственным за подготовку и проведение "круглых столов", международной конференции "Европа – Россия – АТР. Энергетика: интеграция и сотрудничество", доработать указанные проекты рекомендаций.

3. Направить рекомендации VII Байкальского международного экономического форума Президенту Российской Федерации, в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации,

законодательные (представительные) и исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

4. Предложить Правительству Российской Федерации учесть рекомендации VII Байкальского международного экономического форума при подготовке решений по развитию субъектов Российской Федерации, расположенных в Сибири и на Дальнем Востоке.

5. Комитетам и комиссиям Совета Федерации учитывать рекомендации VII Байкальского международного экономического форума в законодательной деятельности.

6. Одобрить основные положения проекта аналитического доклада "Инновационное развитие России: стратегия, ресурсы, законодательные решения".

7. Издать материалы VII Байкальского международного экономического форума.

8. Поручить заместителю Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.А. Штырову:

до 1 декабря 2011 года с участием комитетов и комиссий Совета Федерации, заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, правительства Иркутской области, субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, проанализировать эффективность подготовки и проведения Байкальского международного экономического форума;

до 1 февраля 2012 года проработать вопрос о создании Совета Байкальского международного экономического форума с участием членов Совета Федерации, представителей федеральных органов исполнительной власти, субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Сибирского и Дальневосточного федеральных округов, и иностранных государств – постоянных участников Байкальского международного экономического форума.

9. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации



В.И. МАТВИЕНКО

Москва
26 октября 2011 года
№ 414-СФ